



У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Рождается новое

Строительная площадка Орско-Халиловского металлургического комбината раскинулась на несколько километров.

Вот летопись ввода в эксплуатацию объектов-гигантов:

март 1960 года — досрочно завершено строительство прокатного стана «2800»;

весна 1961 года — закончено скоростное строительство мартеновской печи;

март 1962 года — строители и монтажники пригласили металлистов комбината принять блюминг.

А работы все расширяются.

Еще недавно, несколько месяцев тому назад, возле первых домен комбината был пустырь. Теперь же, в течение короткого срока, на этом месте возводится остов новой печи. Красавица-домна высоко подняла купола своих воздухонагревателей. Механомонтажники «Стальмонтажа» скоро закончат все основные работы, теплостроевцы завершат огнеупорную кладку. Трудовая эстафета будет передана электромонтажникам.

В строительстве доменной печи участвуют и оранчане. Нет, не только выпуск конструций и оборудования для домны, но и практические участники в работах на стройплощадке. Хорошо трудится бригада Алексея Крючкова с масокомбината.

Строители и монтажники прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно сдать важный объект семилетки. И нет сомнения — недалек тот день, когда здесь будут рапортовать:

— Домна готова! Принимай, Родина!

На наших снимках запечатлены доменный цех комбината, а также оранчане, участвующие в стройке. Слева направо — Лидия Назарова, Алексей Крючков, Валентина Баженова и Валентина Рабцева.

Текст и фото нашего рабкора Я. Гиберта.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й № 154

Воскресенье, 1 июля 1962 года

Цена 2 коп.

Нефтяники
№ 39 первого маслоблока

уже два года соревнуются за высокое звание коллектива коммунистического труда. За это время многое изменилось.

Значительно повысилась творческая активность коллектива. В нынешнем году в новаторский фонд семилетки подано 14 предложений, 7 предложений новаторов уже внедрено в производство.

Длительное время на установке рабочих, то теперь таких 40 человек допускался большой перерасход.

В славные ряды

пара. И вот группа новаторов — Синко, Инкирев и другие учатся в техникуме, в политехническом институте.

Коллектив полон решимости с

ностью выполнить принятые обяза-

тельства.

В заводском коллективе с каж-

дым днем все шире развертывает-

ся славное движение за коммуни-

стический труд. Несколько дней

назад на расширенном засе-

дании завкома почетное звание

коллективов коммунистического

труда было присвоено бригаде

столяров ремонтно-строительного

цеха П. Швабенланд, бригаде

штукатуров-маляров И. Шев-

чук и бригаде слесарей паросило-

вого цеха Г. И. Ларюшина.

Почетное звание ударников

коммунистического труда присвоено

машинисту цеха водоснабже-

ния Надежде Михайловне Чиля-

ковой, токарю этого же цеха

Владимиру Васильевичу Кравчен-

ко, слесарю паросилового цеха

Николаю Федоровичу Безмельни-

чу и другим.

Коллективный корреспондент

— редакция многотиражной

газеты «Нефтяник».

Есть полугодовой план

28 июня труженики пироотделения кобальто-сульфатного цеха никелькомбината рапортовали о том, что план шести месяцев выполнен досрочно. За оставшееся время прометаллурги выдали значительное количество высококачественного металла.

Особенно хороших результатов в социалистическом соревновании между коллективами цеха добилась смена, которой руководит мастер ток. Карев. 102,8 процента — таковы ее результаты. Качество анодов высокое.

Заслуженной славой пользуются в цехе старший конверторщик ток. Кирсанкин, конверторщики ток. Глебов, Янин, Сельдиченко, старший горнов ток. Морозов, горнов ток. Петин, старший загрузчик ток. Акимов.

Взяв на себя повышенные социалистические обязательства, пирометаллурги обязались работать еще более производительно, вносить все больший вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

А. ГОЛДОВ,
начальник пироотделения кобальто-сульфатного цеха
никелькомбината.

И В ПРОШЛОМ были трудности...

Перебирая в памяти события, скрытые в гуще дней, Владимир Иванович пришел к выводу, что с того самого дня, как ему доверили первый в его жизни самостоятельный объект — котельно-варочный цех на промышленной площадке монтажного управления, он, по сути дела, в основном тем исходил — неожиданно-негаданно,

ПЛЕЧО ДРУГА

вопреки самым проверенным расчетам проектировщиков, самым авторитетным прогнозам доносящих кураторов из заводоуправления.

Вдруг на пороге полевого вагончика, который на участке именовали громко и внушительно — прорабской конторой, как из-под земли выросла фигура в комбинезоне и, утирая с лица капли пота, громогласно заявляла:

— Как быть, Владимир Иванович?

И он, отложив в сторону самые срочные занятия, поспешно забирался в кабину первого встречного самосвала, отправлялся куда-нибудь на самую окраинную часть своего участка, к черту на кулички, куда сами металлурги не заглядывали годами, чтобы обстоятельно выяснить — почему из-под ковша экскаватора совершенно неожиданно брызнули грунтовые воды, или почему

К урожаю

Во втором гараже автотранспортной конторы № 11 можно увидеть несколько машин, которые тщательно готовятся к предстоящей уборке урожая.

Более 30 автомобилей автохозяйства выедут в совхозы нашей области, чтобы помочь труженикам села в транспортировке зерна на зернователи и хлебоприемные пункты.

Пройдет еще немного времени и передовые водители, ударники коммунистического труда Сергей Карабасов и Василий Буланов, Николай Бахрий и Александр Валеев поведут свои «МАЗЫ» по степным дорогам Адамовского и Новоуральского районов.

Сегодня автомобили проходят технический осмотр, устраняются неполадки, оборудуются кузова. Ни один грамм зерна нового урожая не должен быть потерян.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

о СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:
Созвать шестую сессию Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики пятого созыва 24 июля 1962 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ОРГАНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 27 июня 1962 года.

вдруг острый нож бульдозера ни с того ни с сего напоролся на стальную трубу какой-то неведомой коммуникации... Иногда разгадка приходила сама собой, иногда после долгих и мучительных поисков...

Так было десятки, сотни раз. И когда строил склад мазута на ДАЦ-2 — первой ударной комсомольской стройке города, и когда занимался сложными комплексами газоочистных сооружений на печах шахтного передела плавильного цеха, и когда он укладывал железнодорожные пути восточного агломерата, возводил корпус новой рабочей столовой, закладывал фундамент и вывозил стены за-вода минеральной ваты...

И вот перед ним возникла новая проблема. Но такая, кажется, с какой до сих пор ему еще не приходилось встречаться...

С инженерной точки зрения тут все ясно и понятно, все расчерчено и разложено, все пересчитано и подытожено. Однако одно дело чистить и рассчитывать, а другое — воплощать чертежи и расчеты в кубометры

(Окончание в 4-й стр.).



У НАС НА ВОСКРЕСНОЙ ВСТРЕЧЕ

В краю белых ночей

Впечатлениями делится В. СУПОНИН — электросварщик никелевого комбината

Никогда в жизни я не ездил на курорты и в дома отдыха. Отпуск обычно проводил дома или у родных. А вот в этом году, накопив деньги, решил побывать в Ленинграде и Карельской АССР.

12 дней путешествовал я по туристической путевке.

Шесть дней прорвал в Ленинграде. «Эрмитаж», крейсер «Аврора», Петропавловская крепость... Сколько осталось воспоминаний! Тех, кто приезжает в Ленинград, поражает красота этого чудесного города. Каждый камень здесь хранит память о событиях, которые вошли в историю нашей страны. Понравились мне ленинградцы. Любят они свой город. Попроси любого прохожего рассказать о каком-либо памятнике, он остановится и, забыв о своих делаах,

расскажет обо всем подробнейшим образом.

Интересной была вторая половина нашего путешествия.

К причалу подошел теплоход «Шевченко». 350 туристов со всех концов страны заняли каюты первоклассного судна. Си мой в каюте — летчик из Москвы, конструктор из Свердловска, мастер из Днепропетровска.

30 мая началось наше путешествие по рекам и озерам Ленинградской области и Карелии. За коркой проходили картины северной природы — сосновые леса, рощи карельской бересклети, небольшие деревни...

Самые хорошие впечатления остались об острове Килье. Целый день был посвящен рыбалке. А клюет здесь удивительный!

За Ладогой пошли мелкие и большие озера, соединенные между собой маленькими речушками.

Из густых прибрежных лесов доносится разноголосый птичий гул.

И самое памятное — это белые ночи...

От Петрозаводска начался обратный путь. С хорошим настроением вернулся я в Орск, на никелевый комбинат.

Это было мое первое туристическое путешествие. На будущий год думаю совершиш еще одну поездку — по Волге.

СНИМАЕТ „Профтехфильм“

Режиссер Ю. М. Малеев

другие демонстрируются на экранах страны.

Теперь студии готовятся к фильмам, посвященным воспитанию системы профессионально-технического образования.

«Профтехфильм».

Эта студия еще очень молода. Она образована всего пять лет тому назад по инициативе Главного управления профессионально-технического образования при Совете Министров СССР. Снятые студией фильмы «На сцене — юность труда», «Человек пришел учиться», «Письмо за океан» и

снимают фильм кинооператор студии Борис Якубов. Нам оказывают большую помощь руководители, работники и учащиеся ремесленного училища № 15.

Пробудим мы в Орске до середины июня — конечно, если погода позволит — закончить в этот срок натурные съемки, к которым приступим, с первых чисел месяца.

Хочется, чтобы создаваемый нами фильм вызвал интерес у зрителя и имел воспитательное значение.

Летняя городская

Слово — инструктору городского спортивного союза Т. Порошиной

Как только теплое апрельское солнце подсушило поля стадионов, беговые дорожки, волейбольные и баскетбольные площадки, сюда пришли сотни спортсменов — представители различных коллективов Орска.

Летняя городская спартакиада сегодня в самом разгаре. В субботние и воскресные дни на всех стадионах можно увидеть немало юношей и девушек, приведенных за тем, чтобы померяться ловкостью, силой, выносливостью, мастерством. Многие спортсмены уже добились в этом сезоне отрадных результатов, улучшив прошлогодние рекорды, завоевав призовые места.

Спартакиада нынешнего года проводится по девяти видам спорта — легкой атлетике, футболу, ручному мячу, волейболу, плаванию и т. д. Не ошибусь, если скажу, что в этот раз в соревнованиях участвует такое число спортсменов, которого не было раньше.

Неплохих спортивных успехов добились на сегодня коллективы клубов «Авангард», «Динамо», «Нефтник», «Металлург», «Энергетик» и «Буревестник».

Особый интерес и внимание вызывают футбольные встречи, которые проведены уже между многими командами нашего города. Первенство пока удерживает футбольная команда Южуралмашзавода, за нею следуют нефтяники и металлурги.

Хорошее время на велосипедных гонках показали в этом сезоне Широков («Динамо»), Балабанов и Петрова («Авангард»), Николаева (строительное училище № 1).

Одновременно с городской в Оренбурге в настоящее время проводится третья областная летняя спартакиада. Команда Орска занимает сейчас второе место среди представителей шести городов области. На стадионах областного центра соревнования идут по четырнадцати видам спорта, и во многих национальных соревнованиях показали хорошие результаты.

Особенно хочется отметить высокую технику игры теннисистов. Спортсмены Еланова, брат и сестра Ярцанкины заняли в этом году первые места, оказавшись чемпионами областной спартакиады.

В настоящее время спортсмены готовятся к традиционной эстафете в честь Дня здоровья. Предварительные тренировки показывают, что в этом году наши спортсмены добьются новых побед.

Минута час бережет

Рассказ токаря ремонтно-механического цеха ТЭЦ № 1 А. ДОЛМАТОВИЧА

...Шел 1942 год. Не забыть того дня, когда переступил я впервые порог предприятия. «Все для фронта!» — вот что стало тогда моим девизом.

С тех пор погрузил я трудную и интересную профессию токара. Вот уже более 15 лет работаю в ремонтно-механическом цехе теплоэлектроцентрали № 1. За это время мне удалось приобрести немалый опыт.

За последние годы я не помню еще такого месяца, когда бы у меня было меньше 150—160 процентов выработки. За хорошие показатели мне одному из первых на предприятии присвоили высокое звание ударника коммунистического труда.

С большим вниманием встретили мы сообщение о том, что коллектив депо Моск-

Знакомьтесь, товарищи!

На днях на расширенном заседании завкома профсоюза завода имени Чкалова были подведены итоги соревнования за коммунистический труд в мае.

За это звание борются многие труженики завода. Из месяца в месяц они умножают свои успехи. Но только самые лучшие удостаиваются чести носить высокое и почетное звание коллектива коммунистического труда.

На этот раз такую честь заслужила бригада столяров ремонтно-строительного цеха, руководимая тов. Швабенланд. Она успешно претворяет в жизнь все свои обязательства. Здесь систематически перевыполняют производственные задания, сочетают работу с учением, деятельно участвуют во всех общественных мероприятиях.

На этом снимке — передовая бригада столяров (бригадир тов. Швабенланд первый слева).

Фото Н. НИКИТИНА.



ПЛЕЧО ДРУГА

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

вынутой на поверхность земли, в кубометры уложенного бетона. Тем более в условиях, когда фундамент нового склада закладывался рядом с действующим плавильным цехом комбината, на том месте, где проходили железнодорожные артерии цеха и другие коммуникации... И не только потому, что подобный метод закладки применялся едва ли не впервые в строительной практике. Интуиция, опыт подсказывали, что в процессе работы может случиться всяческое. И нужно было заранее подготовиться ко всяkim сюрпризам, подобрать для работы таких людей, которым он доверял бы не меньше, чем себе.

— Да, придется перевести на склад brigаду Алексея Назарова — старого, испытанного товарища, — решил Елшин...

...Они встретились уже на площадке, где все было приготовлено к началу необычайной работы: нетерпеливо посыпалась юркий экскаватор «Беларусь» с крошечным ковшом и с бульдозерным ножом впереди, погромыхивал бадью тельфер, сверкала свежей желтизной тесовая опалубка первой секции будущего фундамента...

— В добрый час, Алексей! — сказал Владимир Иванович.

— Спасибо, — сдержанно ответил Назаров. И, чтобы улыбнувшись, добавил: — Ну, и удали же ты мне работенку...

Прораб усмехнулся. За последние годы, на участке вошли в систему — на самые трудные объекты посыпалась Назарова с помощниками. Именно назаровская brigada в неизмеримо сложных условиях наращивала над грануляционной канавой плавильного цеха новую галерею и одну за другой возводила здесь три системы газоочистки. Когда работы велись над грануляцией, пар и газы буквально слепили людей. Им не помогали ни мощные осветительные лампы, ни прожекторы, потому что плотную пелену испарений невозможно было пробить никаким светом. И вот в кромешной тьме, действуя только на ощупь, люди устанавливали 300 килограммовые железобетонные плиты. А в какой переплет они попали, когда готовили котлован под фундамент газоочистки? Ковш грейферного экскаватора неожиданно ударил по стальной трубе водопровода, нежданно-негдано оказавшейся рядом с котлованом. Мощный фонтан воды устремился в открытую выемку. Вода сразу же создала угрозу фундаменту, державшему расчалку большой цеховой трубы. Фундамент мог вот-вот обрушиться, потянув за собой расчалку, а вместе с ней и трубу. Надо было действовать немедленно. Алексей с ребятами тут же бросился в воду...

За какой-нибудь час они сумели расклепать расчалки, освободить трубу от многотонной петли фундамента. Едва выбрались из котлована как фундамент и в самом деле обрушился. Но труба — уцелела.

Таких случаев можно привести немало...

— А почему бы еще раз не удрожить? — мягко усмехнулся Владимир Иванович, окинув взглядом brigadiro.

— По старой памяти, значит?

— Хотя бы и так...

— Тогда все ясно, — ответил Назаров. — Как говорится, спасибо за доверие...

Они стояли рядом — два посланца подмосковного комсомола, прибывшие на орскую землю лет пять назад, два бывших воина: один — сапер, другой — связист, два представителя бес покойного и неутомимого племени строителей, хорошо понимающих, что такое настоящая дружба...

— За работу, — сказал Владимир Иванович.

— Есть за работу! — коротко, почти по-военному ответил Алексей.

О том, как дальше развертывались события на четвертом склоне, мы узнали со слов самого Владимира Ивановича Елшина.

— Первый сюрприз, о котором и не могли предполагать проектировщики, — рассказывал он, поблескивая стеклышками очков, — пожаловал к нам уже буквально на третьем — четвертом метре выемки в виде мощного потока грунтовой воды. Проект предвзял ее появление только на двенадцатиметровой отметке. В котловане сразу же создалось тяжелое положение. Экскаватор стал увязать и тонуть... Его приходилось то и дело поддерживать. Как? Да, очень просто... Мы подгоняли к котловану мощный 12-тонный кран, с помощью его вытачивали изящную машину на сухое место и снова продолжали работу...

— Я уже не говорю о людях — об Алексее и его товарищах. Они целими днями не вылезали из воды, вручную выгребали землю из-под железобетонного ножа нижней части первой секции фундамента, устанавливали опалубку, укладывали бетон, монтировали металлические заливочные части... Мокрые по пояс, ребята работали здорово. Плечом к плечу с Алексеем трудились его друзья, тоже коммунисты, Юрий Калядин, Иван Поничев, Юрий Францев и другие. Не отставали от них и девушки из brigady Ани Абрамовой...

— Да, это была дьявольская трудная работа. Приходилось смотреть оба, потому что вслед за первыми к нам непрерывно жаловали сюрпризы за скоплением. Неожиданно в котлован



стали прорываться плывущие грунты. Ни с того, ни с сего с самой, казалось бы, надежной стороны, на людей, на машину из стекни выпирала вдруг машина прокисшей глины обемом в 15—20 кубометров. И снова приходилось начинать все сначала...

— А на семиметровой отметке случилось совсем непредвиденное — экскаватор вдруг так осел в промошкой грунта, что на поверхности от него осталось лишь одно сиденье с экскаваторщиком. Мотор у машины работает на полную мощность, а она все садится и садится, лопасти вентилятора поглощают воду, как винт у самой настоящей моторики...

Алексей поднялся из котлована — мокрый, грязный, горячий, злы.

— Что будем делать, товарищ прораб? — снова повысил до милю этот каверзный вопрос.

— Работать, — отвечал я,

стараясь ничем не выдать своего состояния: ни жестом, ни словом...

Первым делом спасли, конечно, машину — с помощью крана вытащили ее на поверхность. Потом выпросили у металлургов грейферный экскаватор...

— Сейчас до проектной отметки осталось совсем немного — всего метр с четвертью, — закончил рассказ прораб. — Сейчас мы уже перестали волноваться и перекивать. Но события тех дней надолго останутся в памяти... Трудные были дни, по-настоящему трудные!.. И если бы не Алексей с товарищами, если бы не его надежное плечо, то трудно сказать, как бы пошли дела...

* * *

Вот и весь рассказ о прорабе Владимире Ивановиче Елшине из строительного управления № 13 треста «Орспромстрой» и о его друге Алексее Назарове — строителях нашего города.

А. Сергеев.

один с вратарем, не принести команде ни одного очка.

Нужно отметить неплохую игру нашей защиты, хотя отважный гол челябинцев был забит по их вине. Вовремя не мобилизовав свои силы, они не смогли противостоять нападкам противника.

Неплохо провел встречу вратарь орчан Петров. Несколько раз он брал трудные мячи, спасая тем самым свою команду от проигрыша.

Свои ошибки нефтянкам следует учиться с тем, чтобы в будущем играть более слаженно.

К. Михайлов.

ГОРОДОК МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Улица Краматорская

Фото А. ИSENBAEVA.

Команды меряются силами

Острая спортивная борьба команды «Нефтяник» с челябинским «Уральцем» закончилась вничью — 1:1. Этот матч состоялся 27 июня на стадионе нефтяников и вызвал живейший интерес у наших зрителей.

Задолго до начала игры на стадион пришло исколко тысяч болельщиков. Особое внимание к встрече было вызвано тем, что весной этого года нашим спортсменам дважды пришлось встретиться с челябинцами. Первая игра была свидетельством, что вничью, вторая же закончилась

победой орчан. И теперь наши болельщики были уверены в победе хозяев поля.

С первых минут гости начали активно атаковать ворота «Нефтянки», однако хорошо организованная защита не сколько раз спасала от верного гола.

Вскоре орчане взяли инициативу игры в свои руки и на 37 минуте центральный нападающий команды Виктор Носов забивает мяч в ворота противника. С этим результатом и за

после перерыва следуют обидочные атаки. На штрафных площадках обеих команд не раз назревали опасные моменты, но ни один из них не был использован. Лишь на 35 минуте второй половины игры господин судья удается отквитать один гол.

Следует сказать, что наши спортсмены играли не в полную силу. Несколько раз они упускали явную возможность взять ворота противника, а центральный нападающий даже «ухитился», выйдя один на

один с вратарем, не принести команде ни одного очка.

Нужно отметить неплохую игру нашей защиты, хотя отважный гол челябинцев был забит по их вине. Вовремя не мобилизовав свои силы, они не смогли противостоять нападкам противника.

Неплохо провел встречу вратарь орчан Петров. Несколько раз он брал трудные мячи, спасая тем самым свою команду от проигрыша.

Свои ошибки нефтянкам следует учиться с тем, чтобы в будущем играть более слаженно.

К. Михайлов.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий».

Неприятное соседство

«В июне отпраздновали юбилей поселка Первомайского — 150 юных граждан — дети рабочих и служащих никелькомбината. Однако, радость детей омрачает неприятное соседство — ларьки никельпроднаба (нач. тов. Осмольский). Обслуживающему персоналу все время приходится караулить у ограды, чтобы не пропустить на территорию дошкольного учреждения взрослых, приходящих сюда распивать спиртные напитки...»

(Из письма родителей в редакцию газеты).

И в нарушение порядка, звучит, не признавая грани, весь день над яслими плошадкой. Не прекрасная брань...

Пусть неприятное соседство не омрачает радость детства! Б. ЯКОВЛЕВ.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

КИНО СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «В ночь на тридцатьчетверт». Начало сеансов в 9 час., 10 мин., утра, 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера. Летняя эстрада Старого города — «Неподдающиеся». Кинотеатр «Пионер» — «Ты молодец, Анита!». Начало в 9 час., 30 мин., 1 час 20 мин., 3 часа 15 мин. — «Рокко и его братья» (II серия). Начало в 11 час., 25 мин., 5 час., 15 мин., 7 час., 25 мин., 9 час. 30 мин. Кинотеатр «Молодежь» — «Любовь и счастье» (III серия). Дом культуры машиностроителей — «Мать Иоанна от ангелов». Летняя эстрада пос. Еланчиковка — «Смех в раю». Летняя эстрада мясокомбината — «Славное старое пианино». Летняя эстрада пос. Первомайского — «Барьер неизвестности». Летняя эстрада завода имени Чкалова — «Планета бурь». Дом культуры машиностроителей — «День, когда исполняется 30 лет». Дом культуры металлургов Сотрогорска — «Крестоносцы» (II серия). Дом культуры энергетиков и сад ТЭЦ — «Счастливчик Антоник».